

каналізує соціальну активність у бік деструктивних і маргіналізованих комунікативних практик.

Отже, можна стверджувати з великою долею впевненості, що екзистенційна криза сучасності є якщо не штучно породженою, то, принаймні, значно підсиленою «технікою регулювання» для здійснення надпотужного впливу на масову свідомість із метою глобального управління розвитком. У такий спосіб, сучасні практики життєконструювання разом із постправдою можна віднести до радикальних технологій соціального конструювання, що застосовується для впливу на розвиток різних країн і регіонів, шляхом переведення складної динамічної соціальної системи у стан «самоорганізованої критичності», для того, щоб врешті привести її до керованого хаосу і кризи, зумовлюючи в такий спосіб екзистенційну кризу індивідуального і соціального у сучасну епоху.

**ПОДА Тетяна,**

*кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри філософії  
Факультету лінгвістики та соціальних комунікацій Національного  
авіаційного університету, м. Київ*

---

## **ВПЛИВ М'ЯКОЇ СИЛИ НА РЕАЛІЗАЦІЮ ГЛОБАЛЬНИХ ІНІЦІАТИВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИ**

Цілі сталого розвитку (ЦСР), також відомі як Глобальні цілі, були ухвалені Організацією Об'єднаних Націй у 2015 році. У 2019 році Президент України своїм указом підтримав досягнення Цілей сталого розвитку та результатів їх адаптації з урахуванням специфіки розвитку України [1].

Розповсюдження інформаційних технологій, зростання технологічних досягнень, посилення ціннісного компоненту світогляду, посилюють важливість гуманітарного співробітництва для посилення співробітництво з метою досягнення збалансованості

---

економічного, соціального та екологічного вимірів сталого розвитку України.

Сформульоване відомим американським політологом Джоозефом Наєм у 1990 році та розвинуте у подальших працях, твердження про важливість та ефективність "м'якої сили" у політиці держав набуває все більшої актуальності з огляду на важливість поставлених завдань та цілей сталого розвитку [2].

Міжнародна обстановка в сучасному світі актуалізує завдання пошуку оптимальних форм застосування "м'якої сили", що враховують і міжнародний досвід, і національну специфіку. Розуміння принципів конструювання власної привабливості на світовій арені дає змогу політичним інституціям розширити спектр інструментів "м'якої сили", з опорою на інформаційно-комунікаційні технології, щоб зміцнити свої позиції в міжнародному соціокультурному та політичному дискурсі.

Основними елементами в загальній структурі процесу "м'якої сили" виступають "джерела" або "ресурси" "м'якої сили", її привабливість. Перетворення ресурсів "м'якої сили" на активи здійснюється за допомогою "механізму конвертації", елементами якого є "технічні засоби" (фінанси, інфраструктура, канали комунікації) та "технології" (public diplomacy, культурні зв'язки та національний брендинг) - узгоджені набори операцій та дій, призначені для розв'язання конкретних завдань і досягнення відповідних цілей. Якщо публічна дипломатія здебільшого орієнтована на досягнення конкретних, безпосередньо пов'язаних із політикою цілей, то переважним смислом культурних зв'язків є взаємодії із закордонною аудиторією, що передбачають встановлення довгострокових зв'язків і вибудовування довіри.

Серед основних механізмів застосування "м'якої сили", які можуть бути використані при реалізації зазначених ініціатив варто наголосити на наступних:

- "М'яка сила" може бути ефективним інструментом для встановлення діалогу та співробітництва між різними країнами та

культурами. Розвиток культурного обміну, освітніх програм та культурних ініціатив сприяє побудові взаєморозуміння та довіри.

- Глобальна комунікація та висвітлення проблем сталого розвитку, що сприятиме підвищенню обізнаності та підтримці глобальних ініціатив сталого розвитку шляхом висвітлення державних ініціатив у засобах масової інформації, соціальних мережах, на інших комунікаційних платформах.

- Розвиток міжнародних партнерства, що включає в себе співпрацю між державами, міжнародними організаціями, приватним сектором і громадянським суспільством для реалізації спільних проєктів і програм.

### **Список використаних джерел та літератури:**

1. Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року : Указ Президента України від 30.09.2019 р. № 722/2019. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/722/2019#Text>

1. Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року. <https://www.undp.org/uk/ukraine/publications/peretvorennya-nashoho-svitu-poryadok-dennyu-u-sferi-staloho-rozvytku-do-2030-roku>

**СИНЯКОВ Сергій,**

*доктор філософських наук, професор, професор кафедри соціальної філософії та управління Державного податкового університету*

---

## **ФІЛОСОФІЯ ГОСПОДАРСТВА У КОНТЕКСТІ КОМУНІКАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ ЗНАТЬ**

У зв'язку з фінансово-економічною нестабільністю, що продовжується, серйозними суспільними і життєвими змінами у світі, що відбулися в останні десятиліття, вивчення соціальної гносеології актуалізується, оскільки дає можливість більш глибокого проникнення в природу кризових явищ. З початку ХХІ